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	Jongsåsveien stenges 11.mars - 30.oktober
Av anleggstekniske årsaker er det nødvendig å styrke grunnen der Bjørnegårdtunnelen skal krysse under Jongsåsveien. Arbeidet medfører at et større område graves ut der hvor tunnelen skal krysse under veien. Derfra vil grunnen vil bli styrket med jetpeling. Det innebærer at mange små hull bores ned til ønsket nivå, og det injiseres en svak betong for å skape en egnet masse til å drive tunnelen igjennom. 
I forkant av selve pelingen vil det bli utført rigging og etablering av riggområde, grøfter og slamhåndteringsbasseng. Asfalten skal fjernes, kabler skal innmåles og lokaliseres, graves frem og legges om midlertidig. 
Selve jetpelingen settes ikke i gang før ca. 7. april.
Veien stenges ved Jongsåsveien 2 C-D. Området vil bli satt i stand igjen og veien åpnes for trafikk den 30.oktober. Omkjøring blir skiltet.

Vi vil opprettholde passasje for gående og syklende i størstedelen av perioden. 
Sprengningsarbeidene i Jongsåsveien 4

Den siste uken har det vært utført tre små sprengninger der hvor arbeidstunnelen skal gå inn i fjellet. På grunn av nærheten til jernbanesporet, ble den første lille salven detonert på kveldstid. 
I tidligere informasjonsskriv har vi fortalt av sprengningsarbeidene i dagen (terreng) vil bli utført hverdager mellom kl. 11-12, samt mellom kl.19-20. Dette fordi nærheten til sprengingsområdet krevde trafikkstans på E16 under sprengningene.  Dette er ikke lenger aktuelt og sprengningsarbeidene vil derfor bli utført mellom kl.07-17. Når tunnelarbeidene har kommet ca. 50-100 meter ned i fjellet, vil sprengingene skje mellom kl.07-23. Mens arbeidstunnelen sprenges ut (varer ca. tre måneder), vil det anslagsvis bli utført en sprengning om dagen. 
Vi beklager de plager og ulemper som anleggsarbeidene påfører omgivelsene, men håper på forståelse og tålmodighet i anleggstiden.


For nærmere informasjon: 
Nabokontakt Oddrun Vågbø, tlf. 916 56 151, oddrun.vagbo@vegvesen.no
Se også prosjektets sider:  www.vegvesen.no/Europaveg/E16Barum
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