Reisevaneundersøkelse 2009 for Tromsø 

En reisevaneundersøkelse (RVU) er en kartlegging av folks reisevaner.

En reise er i denne sammenheng enhver forflytning utenfor egen bolig, skole, arbeids​plass eller fritidsbolig – uavhengig av forflytningens lengde, varighet, formål eller hvilket transportmiddel som brukes. En reise avgrenses ut fra formålet med den. (fra Transportøkonomisk institutt)

En reisevaneundersøkelse forteller oss om:
· Hvor mye og hvor langt vi reiser (mange/få reiser, hvor vi bor i forhold til arbeidsplass, skole etc.)
· Hvordan vi reiser

· Hvilke transportmidler vi bruker (bil, buss, sykkel m.m.) 

· Hvilke formål reisene har (jobb, barnehage, skole, fritidsaktivitet m.m.)
Det er ikke mulig å intervjue alle i Tromsø kommune, derfor blir et tilfeldig utvalg av personer trekt ut. Reisevaneundersøkelsen vil omfatte ca 1900 personer, som er 13 år eller eldre. Det er viktig at flest mulig av disse deltar, da dette vil gi et mest mulig representativt bilde av reiseaktiviteten. Dette er uavhengig av om man reiser mye eller lite, eller om man nesten aldri reiser. 

Reisevaneundersøkelsen for Tromsø utføres i perioden februar – mars 2009, og foregår som telefonintervju. De som blir kontaktet vil bla. bli spurt om

· Alle reiser foretatt en oppgitt dag (når og hvor reisen startet og endte, hvor lang den var, hva som var formålet med reisen, og hvilken reisemåte som ble brukt)  

· Yrkesaktivitet og arbeidsreiser 

· Tilgang på ulike transportmidler 

· Generelt om husholdningen 

I 1995 vedtok Stortinget at det skal gjennomføres nasjonale reisevane​undersøkelser hvert 4. år.  Nasjonale reisevaneundersøkelser er blitt utført med jevne mellomrom siden 1985 og vil også bli gjennomført i år. Den siste ble gjennomført i 2005 og omfattet 17500 personer på landsbasis. (De nasjonale reisevane​undersøkelsene utføres på oppdrag fra Samferdsels​departementet, Statens vegvesen, Jernbaneverket, Kystverket og Avinor).

Reisevaneundersøkelsen for Tromsø er en undersøkelse på lokalt nivå og omfatter til sammen ca 1900 personer bare i Tromsø kommune. Spørsmålene er imidlertid sammenlignbare, slik at vi vil kunne sammenligne reisevanene i Tromsø med resten av landet. Reisevaneundersøkelsen for Tromsø utføres av SINTEF og Respons på oppdrag fra Statens vegvesen, Troms fylkes​kommune og Tromsø kommune.

NB. Alle adresser blir slettet etter at vi har plassert dem i riktig trafikksone. Alle svar som blir gitt blir behandlet på en slik måte at det ikke lar seg gjøre å tilbakeføre opplysning​ene til enkeltpersoner. 

